Una refineria produeix dos tipus de gasolina: regular i extra, que les ven a 12 i 14 € per barril,
respectivament. Aquest gasolines les prepara fent una mescla de petroli nacional i petroli
importat.

Les gasolines han de complir els seglients estandards

Pressio vapor max | Octanatge min Demanda Max Entrega Min
(barril/setmana) | (barril/setmana)

Gasolina

23 88 100.000 50.000
Regular
Gasolina 23 93 20.000 5.000
Extra

Les caracteristiques dels petrolis son

Pressio vapor Octanatge Inventari Cost per barril
(barril/setmana)
Nacional 25 87 40.000 8
Importat 15 98 60.000 15

Quines quantitats de petrolis (nacional i importat) cal mesclar en la fabricacié de les dues
gasolines per a maximitzar els guanys setmanals?

Solucié amb Excel:

Pvmax Octmin Dem Max entr Min preu

GR 23 88 1,00E+05 5,00E+04 14
GE 23 93 2,00E+04 5,00E+03 12
Pv oct Inv cost GR GE
Nac 25 87 4,00E+04 8 38575,37 1424,632 X a
Imp 15 98 6,00E+04 15 11424,63 3575,368 y
Per ala fabricacio de gasolina regular mesclara 38575 barrils nacionals i 11425 importats
Restriccions Per alafabricacio de gasolina extra mesclara 1425 barrils nacionals i 3575 importats
Pv GR 22,71507 MENOR 23 Els guanys setmanals seran de 125000 €
pv GE 17,84926 MENOR 23
oc GR 89,51342 MAJOR 88
oc GE 94,86581 MAJOR 93
X+y 50000 MENOR 1,00E+05
X+y 50000 MAJOR 5,00E+04
a+b 5000 MENOR  2,00E+04
a+b 5000 MAJOR 5,00E+03
X+A 40000 MENOR  4,00E+04
y+b 15000 MENOR  6,00E+04




ClearAll ["Globkal " «"]:

(* preus i cost matéria primerasx)

preuBeqg = 12 preuExtra = 14;

costHac = 8; costImp = 15;

(= pressio de vapor 1 octanatges)

Pvlac = 25; PvImp = 15;

octlac = 87 octImp = 98:;

PvmaxReqg = 23; PyvmaxExtra = 23;

octminReg = 88; octminExtra = 83;

{» nombre de barris disponiblesx)

barrilsNac = 40000; barril=sImp = 60000;

{» demanda de barrils de gasclines regular i extraw)
demandaMaxBeqg = 100 000; demandaMaxExtra = 20000;
entregaMinBeqg = 50000; entregaMinExtra = 5000;

{» anomenem nWlacReg, nMacExtra,nImpReg, nImpExtra, al nombre de barrils

nacionals i importats ¢que figquem en les gasolines Regular i Extrax)

{wcalcul del benefici =)
benefici = nlacReg (preuleqg - coestlac) + nImpReg (preuBeqg - costImp) +
nMacExtra (preuExtra - costlac) + nInpExtra (preuExtra - costInp) ;

(vcalcul de pressions de vapor 1 octanatges de les gasolines regular i extrax)
PvREeqg = (nMlacReg » PvHac + nInpReqg » PvImp) / (nfacReg + nImpRedq) ;
PyExtra = (nlacExtra = Pvllac + nImpExtra » Primp) / (nMacExtra + nImpExtra) ;

cctReg = (nfacReqg » cctlac + nInpReqg » cctImp) / (nMacReq + nImpReq) ;
octExtra = (nMacExtraxoctlac + nInpExtra = octImp) / (nlacExtra + nImpExtra) ;

{» optimitzaciox)

HMMaximize[ {benefici,
PvReg == PvmaxReq,
PvExtra == PvmaxExtra,
octReq = cctminRedqg,
octExtra »= octminExtra,
nlacBReqg + nImpReg == entregaMinReq,
nflacBeqg + nInpReg == demandaMaxBeqg,
nlacExtra + nInpExtra »>= entregaMinExtra,
nlacExtra + nInpExtra «= demandaMaxFExtra,
nlacBeqg + nlacExtra <= barrilsHac,
nlnpBeg + nInpExtra <= barrilsInp!,

H{nWNacReg, 1, barrilsNac}, {nImpReg, 1, barrilsImp},

{nNacExtra, 1, barrilslac}, {nImpExtra, 1, barrilsImp }}]

[125000., [nNacReg — 38 630.7, nlmpReg — 11 369.3, nNacExtra — 1369.27, nlmpExtra — 3630.73]1



